
de brief over de REA-instituten wordt volstrekt niet
ingegaan op de positie van EEGA. Er wordt evenmin
ingegaan op de overheveling naar Onderwijs. Er schort
dus nog een hoop aan. Ik wil deze trajecten apart laten
lopen omdat dit scholingsinstituut nu dreigt dicht te
gaan.

De voorzitter: Dat lijkt mij een helder voorstel. Indien u
in de procedurevergadering op problemen stuit, komt u
hierop terug in de regeling van werkzaamheden.
Waarvan akte.

De heer Van de Camp (CDA): De vaste commissie voor
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap is altijd bereid om
ook dit probleem op te lossen. Ik begrijp echter dat de
brief op de agenda van de commissie voor Sociale Zaken
en Werkgelegenheid staat.

De voorzitter: De brief staat ook daar nog niet op de
agenda, maar is volgens uw collega Van Hijum wel
ontvangen.

De heer Van de Camp (CDA): Waar is de voorzitter van
de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegen-
heid dan?

Mevrouw Leijten (SP): Ik wil het graag even ophelderen.
Het betreft de brief van staatssecretaris Van Bijsterveldt
over EEGA die wij gisterenavond hebben ontvangen.

De heer Van de Camp (CDA): Dan hoort hij bij ons.

De voorzitter: Aldus besloten. Dank u wel, mevrouw
Leijten.

Het woord is aan mevrouw Ouwehand.

Mevrouw Ouwehand (PvdD): Voorzitter. De Kamer heeft
vanmorgen een algemeen overleg gevoerd over het
beleidsprogramma Biodiversiteit. Mede namens de
fracties van de SP en het CDA verzoek ik om het verslag
van dit algemeen overleg op de agenda voor de plenaire
vergadering te plaatsen. Daarbij merken wij op dat wij dit
debat graag na volgende week willen voeren.

De voorzitter: Ik constateer dat geen der leden het
woord wenst te voeren over dit verzoek. Ik stel voor, dit
punt toe te voegen aan de agenda van een van de
volgende weken.

Daartoe wordt besloten.

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het
wetsvoorstel Goedkeuring van het op 13 december
2007 te Lissabon totstandgekomen Verdrag van
Lissabon tot wijziging van het Verdrag betreffende
de Europese Unie en het Verdrag tot oprichting
van de Europese Gemeenschap, met Protocollen
en Bijlage (Trb. 2008, 11) (31384, R1850), en over:
- de motie-Wiegman-van Meppelen Scheppink over de
inrichting van het parlementair voorbehoud van de
Kamer (31384, R1850, nr. 17);
- de motie-Ormel c.s. over het mandaat en de inbedding
van, de controle op en de samenwerking met de EDEO
(31384, R1850, nr. 18).

(Zie vergadering van 4 juni 2008.)

De voorzitter: De motie Wiegman-van Meppelen
Scheppink (31384, R1850, nr. 17) is in die zin gewijzigd
dat zij thans is ondertekend door de leden Wiegman-van
Meppelen Scheppink en Ten Broeke. Naar mij blijkt,
wordt de indiening van deze gewijzigde motie voldoende
ondersteund.

Zij krijgt nr. 25 (31384, R1850).

Ik stel vast dat wij hierover nu kunnen stemmen.

In stemming komt het subamendement-Peters (stuk nr.
16).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD, de VVD, de
PVV en het lid Verdonk voor dit subamendement hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het subamendement-Pechtold (stuk nr.
22).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks, D66 en het lid Verdonk voor
dit subamendement hebben gestemd en de aanwezige
leden van de overige fracties ertegen, zodat het is
verworpen.

In stemming komt het gewijzigde amendement-Ten
Broeke c.s. (stuk nr. 14) tot het invoegen van de artikelen
1a en 1b.

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD, de VVD,
de SGP, de PVV en het lid Verdonk voor dit gewijzigde
amendement hebben gestemd en de aanwezige leden
van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het gewijzigde amendement-Ten
Broeke c.s. (stuk nr. 12) tot het invoegen van artikel 1a.

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD, de VVD, de
SGP, de PVV en het lid Verdonk voor dit gewijzigde
amendement hebben gestemd en de aanwezige leden
van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Ten Broeke c.s. (stuk
nr. 13) tot het invoegen van artikel 1a.

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD, de VVD, de
SGP, de PVV en het lid Verdonk voor dit amendement
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het subamendement-Peters (stuk nr.
21).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD, de VVD, de
PVV en het lid Verdonk voor dit subamendement hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat het is verworpen.
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In stemming komt het gewijzigde amendement-
Wiegman-van Meppelen Scheppink/Ten Broeke (stuk nr.
23) tot het invoegen van artikel 2a.

De voorzitter: Ik constateer dat dit gewijzigde amende-
ment met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt het subamendement-Peters (stuk nr.
20).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD, de VVD, de
PVV en het lid Verdonk voor dit subamendement hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het gewijzigde amendement-Ormel
c.s. (stuk nr. 11) tot het invoegen van artikel 2a.

De voorzitter: Ik constateer dat dit gewijzigde amende-
ment met algemene stemmen is aangenomen.

Nu zowel amendement 23 als amendement 11 is
aangenomen, wordt aan het in amendement 23
opgenomen artikel 2a een lid toegevoegd dat luidt:
’’4. De voorgaande leden zijn niet van toepassing op
voorstellen waarvoor de instemmingsprocedure, bedoeld
in artikel ... geldt.’’

In stemming komt het wetsvoorstel, zoals op onderdelen
gewijzigd door de aanneming van het gewijzigde
amendement-Wiegman-van Meppelen Scheppink/Ten
Broeke (stuk nr. 23) en het gewijzigde amendement-
Ormel c.s. (stuk nr. 11).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, D66, de VVD, de
ChristenUnie en het CDA voor dit wetvoorstel hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat het
is aangenomen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Wiegman-van
Meppelen Scheppink/Ten Broeke (31384, R1850, nr. 25).

De voorzitter: Ik constateer dat deze gewijzigde motie
met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Ormel c.s. (31384 (R1850),
nr. 18).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

Aan de orde is de stemming over een motie,
ingediend bij het debat over schaalvergroting op de
energiemarkt, te weten:
- de motie-Jansen over het voorkomen van overhaaste
besluitvorming door publieke aandeelhouders (31200-
XIII, nr. 59).

(Zie vergadering van heden.)

De voorzitter: Ik geef gelegenheid tot het afleggen van
een stemverklaring vooraf.

©

De heer Vendrik (GroenLinks): Voorzitter. De minister
van Economische Zaken heeft over de motie-Jansen
gezegd dat zij de strekking van deze motie steunt. Mijn
fractie doet dat ook. Je zou dan kunnen zeggen dat de
motie overbodig is. Wij zijn echter vandaag in een
vrolijke bui. Daarom zal mijn fractie voor deze motie
stemmen.

In stemming komt de motie-Jansen (31200-XIII, nr. 59).

©

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD, de SGP, de
PVV en het lid Verdonk voor deze motie hebben gestemd
en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over de gang van zaken rond
de brief over pre-implantatie genetische diagnos-
tiek, te weten:
- de motie-Rutte c.s. over het volgende week alsnog
toesturen van een kabinetsstandpunt over embryo-
selectie (29323, nr. 43);
- de motie-Halsema c.s. over het behandelen van het
kabinetsbesluit over pre-implantatie genetische diagnos-
tiek als vrije kwestie (29323, nr. 44).

(Zie vergadering van heden.)

In stemming komt de motie-Rutte c.s. (29323, nr. 43).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de VVD, de PVV
en het lid Verdonk voor deze motie hebben gestemd en
de aanwezige leden van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Halsema c.s. (29323, nr. 44).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD, de VVD,
de PVV en het lid Verdonk voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

De vergadering wordt van 16.43 uur tot 18.30 uur
geschorst.

Voorzitter: Ten Hoopen

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 28 mei 2008 over modernisering
AWBZ.

©

Mevrouw Agema (PVV): Voorzitter. In ons land hebben
75.000 mensen een indicatie voor AWBZ-zorg, terwijl zij
die zorg niet krijgen. 75.000 mensen is een stad vol
wachtenden. Van die stad probeert staatssecretaris
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